Zrinyi Feladatok — vagy ami a szbvegben a sorok kozott kell olvasni

Tudjatok, hogy ezek nem az osztalyban megszokott tipusuak. Ennek a versenynek nem
csak az a lényege, hogy megoldjatok a feladatokat, hanem, hogy milyen mddszerrel, azaz milyen
gyorsan. Ezért szeretnék néhany tipikus feladatot bemutatni, melynek a megoldasi mddszere
nalunk nem annyira ismert.

1. Két ferfi — akik tudjak egymadsrol, hogy egyiddsek — beszélget. Az egyik arra kéri a mésikat,
hogy talélja ki hany éves a harom fia.

-lgaz allitasokat mondok. Amikor mér biztosan el tudod dénteni, hany évesek a fiaim,
azonnal szolj!

A fiaim életkoranak dsszege 13 év.

Az életkoruk szorzata az én életkoromat adja.

A legidosebb fiam 41 kg.

-Mar tudom! — szélt a masik. Mennyi a legiddsebb fiti és édesapja életkoranak az
0sszege, ha az életkorokat egész években szamoljuk?

(1998 — V. Osztaly, orszagos)

Megoldas: Az els6 allitas alapjan a 3 fiu életkoranak az 6sszege 13 év. Elony0s, ha a lehetséges
eseteket tablazatba foglaljuk, jobban atlathato.

1.Fiu életkora/év 2.fil életkora/év 3.fiu életkora/év Eletkoruk szorzata
1. 1 1 11 11
2. 1 2 10 20
3. 1 3 9 27
4, 1 4 8 32
5. 1 5 7 35
6. 1 6 6 36
7. 2 2 9 36
8. 2 3 8 48
9. 2 4 7 56
10. 2 5 6 60
11. 3 3 7 63
12. 3 4 6 72
13. 3 5 5 75
14. 4 4 5 80

Az, hogy a masodik informacional nem allitotta le a masik férfit, azt mutatja, hogy a 36-0s
szorzat johet szOba, mert abbdl van két lehetdség.

A harmadik kijelentés furcsanak tiinhet: Mi koze van a sulynak az életkorhoz? De nem ez a
fontos: van legidésebb fia! Tehat a 7. Lehetdség a megoldas. Ekkor a valasz 9+36=45 év.

2. Ot betiizott kartya (A, B, C, D, E) van egy csomagban ugyanebben a sorrendben Ggy, hogy az
E jeli van legalol. A csomag legfelsd kartyajat az asztalra, a kdvetkez6t a csomag aljara tessziik.




Mindaddig, mig el nem fogy a keziinkb6l az &ssze lap. Melyik kartya marad utoljara a
keziinkben?

(1998 — VI. Osztaly, orszagos)

Megoldéas: Hasonloan az el6z6 feladathoz, abrazoljunk. A kartyacsomagban maradd kartyakat.
Legyen az 1. lépés a megfeleld kartya asztalra helyezése, 2. 1épés a legfelsé kdrtya csomag
aljara helyezése.
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Tehat, a megfeleld 1épések utan, a B kartya marad a keziinkben.

3. Az abran lathato A kézéppontd nagyobb koriv sugara a, a B kdzéppontu kisebb koriv sugara
b. Mennyi az ABCD téglalap tertlete?

D C
a b

B
A a b

Megj. A rajzot mar a megoldasi jelolésekkel tlintettem fel. Ezt a feladatot azért valasztottam,
mert VII. osztaly elején még keveset tudtok a korrdl.

Megoldas: Tudnotok kell, hogy a kér minden pontja a kézépponttdl egyenld tavolsagra van.
Tehat, ahogy az abra is mutatja a téglalap hossza a+hb, szélesseége pedig a.

Igy a teriilete: a - (a + b) = a% + ab.

Spier Tinde, matematika tanar




